

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. :. Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 18 de junio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :. Número 10.783

Los problemas de Marruecos

Ha comenzado su actuación la Conferencia hispanofrancesa

Razón tenía ayer el ilustre representante de la República francesa al decir en su discurso de salutación a los delegados españoles de la Conferencia que jamás negociación alguna comenzó bajo auspicios más favorables por la comunidad de deseos de los dos países y el leal propósito de estrechar antiguos lazos de amistad.

En efecto. Para negociar en los tiempos modernos, más que las reservas mentales, las habilidades o los maquiavelismos, son de estimar la sinceridad y la lealtad de los contratantes. Y cuando el fin que con la negociación se persigue no es menos que el de establecer una inteligencia, quizá una colaboración, la lealtad en la exposición de deseos y de motivos no sólo resulta obligada, sino imprescindible, que, a no existir ella, lo que se negocie con fines de solidaridad suele degenerar luego en suspicacias «mal entendidas» y motivos de discordia mutua. De ahí que nosotros, escudados, rudamente, pensemos y proclamemos que el primer éxito que hay que esperar de la Conferencia es el de que sobre el tapete de discusión se pongan por las dos partes, y con entera espontaneidad, «las cartas boca arriba».

La segunda condición indispensable para obtener un buen fruto de esta clase de negociaciones es la diligencia de su trámite, el que ellas sean breves y en muy corto plazo se alcancen las conclusiones definitivas, y en el caso de ahora, más aún; hay que no olvidar que el problema está vivo, sangrante (en toda la extensión de la palabra), que aguarda da aguardar mucho. Un día, una hora que se gane puede ser de gran provecho para todos. Un día, un hora que se dilaten las soluciones pueden trocarse, de convenientes y oportunas, en inútiles y fuera de lugar, y eso, en última instancia, redunda en provecho del enemigo.

Llegan los delegados a la Presidencia. La primera sesión.—El orden de colocación.—Discurso del general Jordana.—Contestación del embajador de Francia.

Los primeros que llegaron a la Presidencia ayer tarde fueron los delegados franceses.

Más tarde lo hizo el embajador de Francia y los representantes de esta nación.

Después acudieron los delegados españoles.

La representación francesa fué presentada al presidente y a todos los vocales del Directorio, y acto seguido se reunió la Conferencia.

Unos y otros ocuparon sus puestos en el orden siguiente:

Presidencia, señor general Gómez Jordana; a la derecha de éste, el embajador francés, M. Peretti de la Rocca; monsieurs Coutard, Saint-Maurice, Dillard, Sorbier y Perie.

A la izquierda, señores Aguirre de Cárcer, Pérez Chao, Sangroniz, Seguí y Múgica.

Abierta la sesión, el general Gómez Jordana leyó el siguiente discurso en francés:

«Señores: Jamás, como en el momento presente, el deber, tan penoso a veces, se ha presentado ante mis ojos con apariencias más fáciles y halagadoras.

El Gobierno español, al que tengo el honor de pertenecer, me encarga que os reciba en su nombre y que os dé la bienvenida. Nada más grato para mí que la realización de tal mandato.

Por una parte, la amistad sincera y la admiración que he sentido por la gran nación francesa, y por otra, la afectuosa estimación que cada una de vuestras personalidades me inspira, viene a facilitar mi tarea.

En nombre de mi Gobierno, pues, y me atrevo a afirmar también en nombre de todos mis compatriotas, que van a seguir atentamente nuestros trabajos y nuestros acuerdos, os digo de corazón: Señores representantes franceses, señores oficiales del Ejército y de la Marina, que han hecho gloriosamente la gran guerra; hermanos de raza, amigos vecinos que nos hacéis el honor de visitarnos: sed bienvenidos al suelo español.

Las altas cualidades de M. Malvy, cu-

ya ausencia lamento, por desear sinceramente su colaboración personal, los méritos y el tacto del señor Peretti de la Rocca, que es, por decirlo así, uno de los nuestros; los sólidos conocimientos de M. Sorbier, con el cual tengo el placer de reanudar ahora una antigua amistad, iniciada en Rabat; he aquí, señores, otras tantas prendas y seguridades de que nuestro trabajo será útil y fecundo.

Lo que me pudiera faltar para lograr el éxito será compensado por el concurso de mis colaboradores; en primer lugar, por la asidua asistencia del señor Aguirre y Cárcer, mi querido colega en la representación española, dedicado desde hace tanto tiempo a cuestiones marroquíes; después, por la colaboración de nuestros técnicos oficiales, cuya inteligente y valerosa labor en África puedo testimoniar, y secretarios distinguidos, cuyo entusiasmo y voluntad me constan.

Vamos a iniciar nuestros trabajos. Vamos a sentar las bases de una inteligencia francoespañola respecto de Marruecos, de una unión lógica, de una coordinación indispensable, de una solidaridad frente al enemigo, leal, confiada, apoyada en intereses estrechamente comunes y sostenida por vínculos de vecindad y de fraternidad de razas.

El momento es decisivo y solemne; puedo afirmar también que es único.

No permitamos que se disipe, que se aleje; sepamos aprovecharlo y dediquémonos de todo corazón, desde ahora, a la iniciación de esta obra de confianza, de apoyo mutuo y de alta estima recíproca, en la que hace tiempo debimos pensar.

Contestación del señor Peretti de la Rocca.

El embajador de Francia contestó al general Jordana diciendo:

«La Delegación francesa tiene que dar las gracias al Gobierno español y a su Delegación por la amable acogida que le ha dispensado.

No tiene necesidad de decir de qué clase de estímulos está animada.

El general Jordana ha bocetado nuestro retrato al presentarnos los unos a los otros.

Con él, yo testimonio solemne que somos todos, como él, competentes en materia marroquí e igualmente deseosos de llegar a una inteligencia completa.

Esta reunión no es sino la consecuencia de la necesidad de una colaboración de Francia y de España en la obra total de paz, de civilización y de progreso que los Tratados han confiado a los dos países en Marruecos.

De esta colaboración se ha hablado mucho desde hace tiempo; pero hoy, por la primera vez, se reúne una Comisión para precisar las condiciones. Nunca reunión internacional alguna ha tenido lugar bajo auspicios y en condiciones tan favorables.

Por los dos lados sólo se sueña en establecer, dentro de los límites fijados por los Tratados, la paz, sin ningún otro pensamiento de conquista ni de éxito a obtener sobre el vecino.

Nos será necesario primeramente determinar de un modo preciso el programa de nuestros estudios, fundamentándolo en el acuerdo concertado el 4 de este mes entre los dos Gobiernos, y de los que las bases han sido expuestas por el señor presidente del Directorio durante el curso de las conversaciones con el señor Malvy.

Después habremos de apresurarnos para ponernos de acuerdo sobre cada uno de los puntos de este programa.

Tanto nuestro acuerdo será fácil y rápido, tanto más se convencerán aquéllos que turban la paz de la esterilidad de sus esfuerzos y de la necesidad de vivir en buena inteligencia con nosotros.

Así nuestro trabajo resultará fecundo. Los resultados son esperados con impaciencia por dos pueblos que, como sus Gobiernos, no tienen otro deseo que restablecer la paz en Marruecos y estrechar, convirtiéndolos en más íntimos, los lazos de amistad que, por fortuna, existen entre ellos, y que han sido favorecidos, a la vez que por una estimación recíproca, por la afinidad de razas, de cultura y de intereses comunes.

El primer cuidado de una Conferencia internacional debe ser designar su presidente. Yo propongo que el general Jordana se digne aceptar estas funciones, para el ejercicio de las cuales yo le doy la seguridad de que habrá de encontrar todo el apoyo y toda la adhesión de la Delegación francesa.

Después de los discursos se dió por terminada la reunión.

Hoy no se reunirá la Comisión.

Lo harán los técnicos de las dos Comisiones para preparar trabajo.

La índole y diversidad de los temas objeto de las deliberaciones hace presumir que no obstante el deseo de los comisionados, no puedan éstos terminar su cometido hasta la primera decena del mes próximo.

El general Jordana, presidente de la Conferencia.—Los secretarios.—Primera cuestión a tratar, la represión del contrabando de armas.

Acerca de lo tratado en esta reunión fué facilitada la siguiente referencia oficiosa:

«A propuesta de la Delegación francesa, el general Jordana ha aceptado la presidencia de los trabajos de la Comisión. Los señores Perie y teniente coronel Seguí han sido designados para desempeñar las funciones de secretarios de la Comisión; la cual se ha preocupado inmediatamente del programa de sus trabajos, de conformidad con las cláusulas del acuerdo de 4 de junio concluido entre los Gobiernos francés y español.

La primera cuestión que ha decidido poner en el orden del día es la relativa a la vigilancia y represión del contrabando marítimo. Los delegados españoles y franceses han procedido a un cambio de impresiones de carácter general respecto de este particular.

Igualmente se han ocupado de las medidas provisionales ya estudiadas en Madrid y en Ceuta, de común acuerdo; entre los representantes de las dos Marinas, y sobre la base de las instrucciones de los respectivos Gobiernos.

Los delegados han dado asimismo a los peritos técnicos indicaciones precisas, encaminadas a llegar a un arreglo definitivo sobre los puntos concretos que deberán ser sometidos a la Comisión hispanofrancesa después que los referidos peritos los hayan examinado.

La primera reunión se celebrará el 19 de junio.

Régimen informativo.

Anunció el general Jordana que, a partir de mañana, que ha de celebrarse la primera sesión del pleno de la Conferencia, se facilitarán notas oficiosas a la Prensa, una de los delegados españoles y otra de la Delegación francesa, en francés, para los corresponsales de los periódicos extranjeros.

Ambas notas se redactarán y aprobarán por el pleno.

Información de Marina

Para instrucción de la marinería.

Han sido nombrados director y auxiliares de Instrucción primaria, respectivamente, el oficial y clases siguientes:

Director de Instrucción primaria: «Alvaro de Bazán», alférez de navío don Manuel Sierra Carmona. Auxiliares de Instrucción primaria, «Méndez Núñez», segundo condestable don Julio Penedo Rey, en sustitución del de igual clase don Mariano Alcalá Carré, que desembarca. «Alvaro de Bazán», maestro de Artillería Antonio Sánchez Sáez. Bareaza «K», maestro de marinería José Pérez Verdú.

Personal de semáforos.

Han sido destinados los siguientes auxiliares de semáforos:

Don Angel Friero Rivera, al semáforo de Estaca de Vares; don Manuel Martínez Castejón, al semáforo de cabo Peñas; don José Bravo Muñoz, al semáforo de cabo Mayor; don José Peña Ares, al semáforo de Finisterre, y don Manuel González Oria, al semáforo de Tarifa.

Se dispone se convoque a oposición seis plazas de auxiliares del Cuerpo de Vigías de semáforos, bajo las condiciones y programas que en dicha disposición se señalan.

Academias y Escuelas.

Han sido declarados aptos para el servicio de submarinos, el cabo de marinería y fogoneros preferentes siguientes: Cabo de marinería José Iglesias Iglesias, fogonero preferente Bartolomé López Cabás, ídem Eusebio Armero Alcalá, ídem José Navarro Díaz y marinero Vicente Planells Más.

Se designa a los huérfanos don Juan y don José González Dampedro, don Carlos y don Pablo Mauris, para que puedan ocupar plazas en el Colegio de Guadalajara de las pertenecientes al ministerio de Marina.

Incorporación a la escuadra.

Se ha dispuesto la incorporación a la escuadra de la estación transportable de aviones a bordo del vapor «Dédalo», así como este buque y el torpedero núm. 17.

Recompensas.

De Real orden se significó al capitán de corbeta don Baldomero García Junto y personal que a sus órdenes intervinieron en la extinción del incendio que se produjo en el muelle de Sevilla en marzo del corriente año, el agrado con que se ha visto su comportamiento en los hechos de que se trata.

Se ha concedido la medalla militar por sus servicios en Marruecos al auditor de tercera clase don Luis Torres del Hoyo.

La guerra en Marruecos

Los resultados de la acción francoespañola

EN EL FRENTE FRANCÉS

Parte oficial francés.

RABAT 17.—«El grupo móvil del Oeste ha despejado el puesto de Rhiana Bury, produciendo serias pérdidas al enemigo.»

En el centro, un grupo de rebeldes que se había infiltrado entre Ain Aixa y Kala de Sies, ha sido rechazado al norte del Uarga. Un ataque contra Taunat ha sido también rechazado con facilidad.»

Noticias desde Larache.—La situación militar.—El viaje del Sultán.

LARACHE 18.—Al norte de Uazan, tropas móviles francesas recorren sin cesar el territorio y consiguen disipar las disidencias. La situación, sin embargo, no mejora en conjunto notablemente.

En el mismo sector de Uazan el enemigo continúa sus ataques rudísimos contra el campamento francés de Tfraht, reforzándose con nuevos rebeldes.

Los rifeños, aumentados cada día en contingentes que acaban de rebelarse, siguen acometiendo el campamento de Taunat e infiltrándose por el camino de Ain Aixa.

Aj Este sigue activa la propaganda rifeña, sobre todo en Taza.

Ayer llegó a Mequinez el Sultán, Mulá Yussel, acompañado de Kadur-Ben-Gabriel y Maro, consejero del Gobierno jalifiano. Fué recibido por el coronel Marty y Coillieux, jefe de la Oficina de Información. El Sultán oró en el santuario de Muley Ismael antes de entrar, mientras la música de la guardia tocaba el himno imperial.

El Sultán irá a Marrakech, donde estará tres días, y luego irá a Fez.

El general Pau, delegado general de la Cruz Roja, es esperado para el día 23.

Tras más de doscientos mil francos para repartir entre los heridos.

M. Painlevé ante las Comisiones parlamentarias.—Nuevo escándalo de los comunistas.

PARIS 17.—Las Comisiones de Negocios extranjeros, del Ejército, de la Marina y de Hacienda de la Cámara se han reunido esta tarde para escuchar el relato del viaje de M. Painlevé a Marruecos.

Los comunistas que forman parte de estas Comisiones se han negado a guardar el secreto sobre las declaraciones del presidente del Consejo, y ha tenido que levantarse la sesión.

El presidente de la reunión buscó otro local para celebrar nueva sesión, a la que no fueron convocados los comunistas. Pero éstos siguieron a sus colegas y quisieron entrar a viva fuerza en el nuevo salón. Costó grandes esfuerzos a los ujieres rechazar a los asaltantes, y, al fin, pudo verificarse el debate.

A la salida de la audición del presidente del Consejo se ha redactado un comunicado, en el que se dice que M. Painlevé ha contestado, de la manera más completa, a todas las preguntas que se le han dirigido. Los diputados presentes, en número de cien, se han mostrado unánimes en dar las gracias a M. Painlevé, y le han felicitado por la manera en que ha realizado su misión en Marruecos.

También han felicitado a M. Paul Boncour por su labor en Ginebra y a M. Malvy por su gestión en España.

FIRMA DEL REY

ESTADO.—Trasladando a Tánger, como miembro del Comité de control de aquella zona, al ministro plenipotenciario de segunda clase, jefe de la sección de Política del ministerio de Estado, don Antonio Pita y da Folgueira.

Declarando disponible al cónsul general don José Buigas y Dalmau.

HACIENDA.—Aprobando la adjudicación de básculas para el servicio de las Aduanas.

Ídem el reglamento de la Dirección general de lo Contencioso y del Cuerpo de Abogados del Estado.

Concediendo varias transferencias de crédito, importantes en junto 47.000 pesetas, al vigente presupuesto de gastos de los departamentos ministeriales, en la forma que sigue: a Estado, 8.500 pesetas; a Gracia y Justicia, 23.500 pesetas, y a Gobernación, 15.000 pesetas.

MARINA.—Propuesta de ascenso a contador de navío de don Manuel Vázquez de Parga, contador de fragata.

Ídem al empleo inmediato al maquinista jefe don Pascual Gómez Vila, maquinista

Una gran parte de los socialistas niega su apoyo al Gobierno.

PARIS 18.—A propósito de la abstención de una parte del grupo socialista en la votación habida ayer tarde en la Cámara, los diputados socialistas, o, al menos, un importante núcleo, hacen notar que por de pronto es imposible continuar la política de apoyo al Gobierno.

Esta actitud traerá un importante cambio político.

EN LA ZONA ESPAÑOLA

El comunicado oficial.

En la Oficina de la Prensa de la Presidencia se facilitó esta madrugada el siguiente parte:

«Nuestro servicio de información sigue señalando efervescencia en territorio rebelde. Enemigo sigue ejerciendo su presión en todo nuestro frente, pero con mucha menos intensidad a partir de los combates del 10, 11 y 13, en los que sufrió numerosas bajas, de ellas más de cincuenta muertos, habiendo el Jeriro destituido a varios caídos por impericia.

Ayer realizamos hábil operación (que ocasionó bajas al enemigo; sin novedad por nuestra parte) por pequeñas columnas Campins y Villalba, en sector Cuesta Colorada.

Noche pasada capturamos un importante convoy, recogiendo al enemigo tres muertos y un herido, todos con armamento.»

Noticias de Tetuán y Ceuta.

TETUAN 18.—Han llegado los generales Navarro, Saro y Sanjurjo, que celebraron una extensa conferencia con el general en jefe. Se espera al general Soriano.

Hoy cayó sobre esta comarca una fuerte tormenta; el temporal ha impedido que la aviación efectuara sus diarios reconocimientos.

Un núcleo rebelde, uniformado con vestuario idéntico al usado por los Regulares, se aproximó cautelosamente a Cuesta Colorada pero los centinelas se apercebieron inmediatamente de la estratagema y dispersaron a los rebeldes, que dejaron en nuestro poder dos cadáveres con armas y municiones.

Se han cursado órdenes para evitar sorpresas de este género en los demás puestos.

Una columna, compuesta por fuerzas de Regulares y la jarca que manda el comandante Galvis, llevó un convoy a la posición del sector de Sikaria, Seyera Alalex.

El convoy fué hostilizado por los rebeldes ligeramente, y éstos fueron dispersados por fuego de artillería de Alalex y los puestos de la línea.

La aviación bombardeó intensamente los poblados de las proximidades de Yebel Ben-Ayib de Anyera, por existir en los mismos concentraciones de rebeldes, a las que asistían significados cabecillas.

CEUTA 18.—El contraalmirante Hallier, que vino a bordo del crucero francés «Strasbourg», visitó el monte Acho y las alturas de la posición. Hizo elogios de los magníficos panoramas que se divisan sobre el Estrecho.

Ayer fundaron en el puerto los torpederos franceses «8» y «TK», cuyos comandantes fueron al «Strasbourg» para poner a las órdenes del contraalmirante.

oficial de primera clase don José García Jiménez y de segunda don José Manso y Díaz.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de San Isidoro de León a don Juan Garrido.

FOMENTO.—Autorizando a las Jefaturas de Obras y Servicios para retener en sus cajas la doceava parte de la consignación anual de cada obra al presente ejercicio y al primer mes de 1925-26.

TRABAJO.—Jubilando al profesor de término de la Escuela Industrial de Madrid don Aniceto Llorente y Arregui.

La grave crisis de trabajo

SEVILLA 18.—En numerosos pueblos de la provincia reina gran malestar, debido a la escasez de trabajo.

Las autoridades de Castilleja y otros pueblos han conferenciado con el gobernador para buscar remedio a la situación de los trabajadores.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS COPES.

CONTIENE ESTE NÚMERO

Crónica de Barcelona

Clausura del campo de fútbol de Las Cortes por faltas de respeto a la Marcha Real española.—Otras noticias.

BARCELONA 18.—Ha sido facilitada oficialmente a la Prensa copia de las comunicaciones cruzadas entre el gobernador civil y la Junta directiva del Club Barcelona con motivo de la clausura del campo de Las Cortes.

Dice el oficio del Gobierno que habiendo sido denunciado que la ejecución de la Marcha Real española en el campo de fútbol de dicha Sociedad el domingo 14 del actual fué recibida con siseos y escuchada sin el respeto que merece el himno que simboliza a la Patria, ha comenzado a ser instruido un expediente para depurar estrechamente las responsabilidades a que hubiere lugar.

Como primera providencia se suspende la celebración de partidos de fútbol y espectáculos de cualquier índole en dicho campo, prohibiéndose además a los equipos del Barcelona F. C. tomar parte en fiestas deportivas.

La Directiva del Club ha respondido al oficio del gobernador, manifestando que no puede hacerse en justicia responsable de los incidentes en cuestión a los jugadores, que se precian de respetar como ella merece la música símbolo de España.

«Por otra parte—añaden—, no es posible culpar a los miembros de una Sociedad de que en el curso de un espectáculo público, al que asisten numerosísimos elementos extraños sin otro requisito que el pago del billete, se produzcan incidentes inesperados.»

Después de enviar al gobernador la comunicación de respuesta, la Directiva del Club le visitó para rogarle que revocara la orden de clausura del campo.

El señor Milán del Bosch se excusó al acceder al ruego, por lo menos hasta que regrese de Madrid, para donde salió esta noche.

La Directiva del Barcelona expuso al gobernador los enormes perjuicios que le ocasiona el castigo. Para el domingo próximo tenía concertada ya la celebración de un partido de fútbol con el primer equipo de España, y estaba a punto además de firmar el contrato de un encuentro con el equipo nacional del Uruguay para el día 2 de julio.

En el torrente de La Carlasa, de la barriada de Horta, Diego Parra agredió con un cuchillo de cocina a Juana Artés, de veinte años, hiriéndola gravemente.

El crimen fué por cuestiones amorosas. En la calle de Mendizábal varios desconocidos agredieron a José Martín, produciéndole una herida de arma blanca en una pierna.

El fiscal del Supremo ha comenzado la visita de inspección a los servicios judiciales.

Ha enviado un telegrama al Directorio encareciendo la necesidad de crear con toda urgencia dos plazas más de abogados fiscales.

Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el soldado de Montesa Santiago Laiglesia, por el supuesto delito de fijación de pasquines sediciosos en la puerta del comedor de tropa del cuartel de los Docks.

El fiscal pidió para el procesado catorce años de prisión.

Deportes

ATLETISMO

Los campeonatos castellanos.

El domingo próximo, a las nueve de la mañana, continuarán en el campo de la Real Sociedad Gimnástica Española las pruebas del campeonato de Castilla de atletismo.

El orden de pruebas será el siguiente: 1.000 metros lisos.

Eliminatorias de 200 metros.

Salto de altura.

Lanzamiento de la barra castellana.

Final de 200 metros.

Las pruebas restantes del campeonato de Castilla se anunciarán oportunamente.

La prueba del «Penthalon».

Por primera vez, la Federación Castellana de atletismo organiza para el domingo 28 del actual la prueba del «Penthalon».

Esta interesantísima prueba, que tanto se practica en el extranjero, y que tanto dice del nivel medio atlético de los valores regionales, consta de cinco pruebas, que se verifican en una sola sesión.

El «Penthalon», que tendrá lugar en Madrid el día 28, como decimos anteriormente, estará compuesto de las siguientes pruebas:

Salto de longitud.

Lanzamiento de la jabalina.

200 metros, lisos.
Lanzamiento del disco.
1.000 metros.

Los lectores pueden apreciar que el «Penthalon» es un conjunto de pruebas que nos marcan el índice del atleta completo, y aunque el «Decathlon» es más amplio y los resultados más exactos, este primer paso será justamente estimado.

La clasificación del «Penthalon» se hará por los aficionados, cada día en mayor número.

El «record» mundial de cada una de las pruebas tiene el valor de 1.000 puntos, rebajándose gradualmente la puntuación a medida que los atletas rebajan la marca.

Una sencilla suma de los números que nos da cada atleta en cada prueba hacen la puntuación final, que, cuanto más elevada, más completa es.

Desde hoy se admiten en la Federación Castellana de Atletismo (Jardines, 24, primero), de ocho a nueve de la noche, inscripciones para esta interesantísima prueba.

La inscripción deberá ir formalizada por la Sociedad afiliada a la Federación, quedando reservada la prueba para los atletas filiados.

El plazo de inscripción termina el día 26, a las nueve de la noche.

RING

Hilario Martínez contra Vleeschauer.
Vleeschauer, challenger al campeonato de Bélgica del peso ligero, tiene veintitrés años y pesa 59 kilos.

Ha vencido en París a Mascart; en Marsella, a Paul Gay; en Holanda, a Van Dyck y a Van Vliet, campeones de las categorías de plumas ligeros, respectivamente.

En su corta carrera lleva disputados 32 combates, por 27 victorias y cinco nulos.

Los estrenos

FONTALBA

«Oro de ley», de don Luis Candela, es un sainete madrileño con arreglo a la fórmula cómico-sentimental con que tantos otros, ni mejores ni peores, se han elaborado y aplaudido.

Los dos primeros actos, en que el sainete prepondera, son entretenidos y chistosos. El tercero y último, de franco y denodado melodrama, pasó sin roces ostensibles.

El público estuvo muy discreto, la ejecución fué igualmente discreta, y de la misma discreción participó el éxito.

El autor salió a escena en los finales, y yo me retiré del teatro encantado, porque es la primera vez en mi vida que me mandan a un estreno en que no ocurre una catástrofe.

Asociación de la Prensa.

LA FIESTA DEL SAINETE

Como está avanzada la temporada y la Asociación de la Prensa no quiere de ninguna manera dejar de hacer en la presente la tradicional Fiesta del Sainete, se ha acordado que ésta, que tendrá lugar el próximo miércoles, en el teatro de Apolo, se verifique por la noche.

Y aunque por estar cerrados la mayoría de los coliseos cortezanos resulta difícil hacer un programa digno de la solemnidad artística de referencia, sospechamos que lo que se está ultimando será verdaderamente notable, y dará ocasión a que por el prestigioso escenario de Apolo desfilen las principales figuras del teatro.

El de Apolo estará en la noche del miércoles soberbiamente engalanado y con profusión de flores, cuyo envío han anunciado gentilmente los alcaldes y Asociaciones de la Prensa de Granada, Valencia, Málaga, Sevilla, Murcia, Zaragoza y Barcelona.

En las oficinas de la Asociación de la Prensa, Carretas, 10 (antigua Casa de Correos), se admiten ya pedidos de localidades, las que se expendrán al público el lunes y martes, de diez de la mañana a siete de la tarde, y el día de la función hasta la hora del espectáculo, en las taquillas del teatro de Apolo.

CASA REAL

Las Reinas doña Victoria y doña María Cristina visitaron esta mañana la Casa Cuna y las Escuelas del Ave María, situadas en la barriada de la carretera de Extremadura.

Acompañaron a la Reina doña Victoria la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña, y a la Reina Cristina, la duquesa de Heredia Spínola.

Su Majestad el Rey recibió hoy en audiencia al duque de Bivona.

DE FRANCIA

Dimisión de M. Vatin Perignon.

PARIS 18.—Como se recordará, el martes pasado, en su intervención en la Cámara, el diputado comunista Doriot dió lectura a una carta particular, dirigida a un sobrino del mariscal Lyautey por M. Vatin Perignon, jefe del Gabinete civil del Residente.

De esta carta se encontraron copias fotográficas en el domicilio de la cuñada de Doriot, que ha sido detenida.

Este incidente acaba de provocar la dimisión de M. Vatin Perignon, que el ministerio de Negocios Extranjeros anuncia con la siguiente nota:

«El colaborador de la Residencia general de Marruecos, autor de una carta particular, que ha sido rogada y publicada y que contenía una expresión desconsiderada para una potencia amiga, ha presentado espontáneamente su dimisión al residente general, que la ha aceptado.»

Nuevo proceso contra Sadoul.

PARIS 18.—El ex capital Sadoul ha comparecido ante el juez de instrucción, quien le ha comunicado una acusación de inteligencia con el enemigo.

Después de haber contestado a las formalidades del interrogatorio de identidad, el acusado manifestó que está dispuesto a discutir el informe del capitán Mangin-Bocquet.

Disensiones en el cartel de izquierdas.
PARIS 18.—Es objeto de generales comentarios la votación recaída ayer en la Cámara sobre el aplazamiento de la interpelación Doriot.

Como es sabido, los votos de los socialistas han sido diversos, siendo una gran mayoría los que se han abstenido, y registrándose dos en favor de los comunistas.

Esto se considera como una manifestación del malestar que reina, desde hace algún tiempo, en el seno del «cartel», manifestación que hace más importante el hecho de que se abstuvieran también algunos radicales socialistas.

Los círculos políticos se preguntan si en estas condiciones va a ser posible sostener la mayoría cartelista cuando se proceda dentro de unos días a la discusión de las declaraciones de M. Painlevé sobre Marruecos y a la discusión de los presupuestos Caillaux. En muchos círculos se manifiesta un escepticismo no disimulado.

Declaraciones de Painlevé.

PARIS 18.—Interrogado por los periodistas parisienses, M. Painlevé ha declarado acerca de Marruecos:

«La colaboración francoespañola en las costas rifeñas ha empezado ya.»

Tenemos actualmente dos torpederos en estas costas para vigilar el contrabando de armas y de municiones.

En virtud de un acuerdo provisional, que no tarará en ser definitivo, los barcos de ambos países pueden vigilar, cada uno por su lado, el tráfico de municiones y de armas.»

Acerca del relevo del general Colombat, que manda el sector del Uza, M. Painlevé ha manifestado que no hay que tomar por lo trágico este cambio.

Los movimientos en los Estados Mayores son numerosos durante la guerra, y las mutaciones que pueden hacerse en Marruecos no tienen la importancia que les dan los periódicos.

Se ha preguntado al presidente del Consejo si iba a pedir aumento de los créditos para Marruecos y si se iban a enviar refuerzos de tropas.

M. Painlevé ha manifestado:

«A consecuencia de mi viaje, debo tomar, evidentemente, algunas medidas. Quiero reforzar el armamento y la aviación, pero para el refuerzo en hombres nada se ha modificado del programa previsto.»

Lo que haremos será permitir a los que han luchado hasta ahora descansar un poco; en el fondo no es más que la organización de un relevo de tropas, como se practicaba durante la guerra.

Debo hacer constar que los servicios sanitarios están magníficamente organizados.

Las familias que tengan hijos en la zona de combate pueden estar seguras de ello.

Me he dado personalmente cuenta del transporte de heridos por avión y de los cuidados que se prestan en los hospitales.

Es un servicio admirable.»

El presidente ha añadido que el general Deugen ha tomado el mando general de las tropas en el frente Norte, y el general De Chambrún se ocupa, desde el punto de vista político, de las cabillas que se encuentran en la zona.

Ha desmentido, en cambio, el envío al frente marroquí del general Gouraud o del general Weygand.

Congreso Internacional de Cinematografía.

PARIS 17.—El Congreso Internacional de la Cinematografía se celebrará el 27 de octubre, en lugar del 22 de junio.

Una gran revista naval en Francia.

CHERBURGO 17.—M. Gaston Doumerguer, Presidente de la República, pasará revista, en Cherburgo, el 16 de julio, a las escuadras del Mediodía y del Norte, reunidas en esta bahía.

Helado venenoso.

PERPINAN 17.—Numerosas personas que habían tomado helado de crema en Rivesaltes, han sentido síntomas de envenenamiento.

Un niño de diez años ha fallecido. Otras doscientas personas sufren intoxicación de carácter más o menos grave.

La vendedora ambulante que expendió el helado ha sido detenida; pero luego puesta en libertad provisional.

Hidroavión que capota.

BURDEOS 17.—En el dique de Hourtin ha capotado un hidroavión, por causas aún no establecidas.

El teniente de navío Merit ha desaparecido. Otro teniente de navío y un contramaestre que le acompañaban, han resultado ligeramente heridos.

La propaganda comunista.

TOURS 18.—El Juzgado de Tours ha abierto una instrucción contra Susana Girault, la comunista parisiense, que en un reciente mitin de Tours hizo manifestaciones derroteristas.

AYUNTAMIENTO

El extrarradio.

El alcalde visitará esta tarde el Instituto Geográfico, para ver los planos de la urbanización del extrarradio.

La Normal de Maestras.

El alcalde ha recibido un oficio del delegado regio de la Escuela de Maestras aceptando un solar propiedad del Ayuntamiento, sito en la calle de Bravo Murillo.

La prolongación de la Castellana.

Ayer se reunieron las Comisiones de Fomento, Hacienda y Ensanche para tratar de la prolongación de la Castellana; este asunto será llevado el miércoles próximo a la sesión permanente.

CONFERENCIAS

El ilustre profesor Mr. Louis Roule dará una serie de conferencias con proyecciones a partir del 20 del actual, a las siete de la tarde, en el Instituto Español de Oceanografía (Dirección general de Pesca, Alcalá número 31, segundo), acerca de la biología del salmón, la alosa y el atún.

EN CUATRO VIENTOS

Accidente de aviación

El teniente de Infantería, alumno de la Escuela de Transformación de Cuatro Vientos, don Carlos Llozo, realizaba prácticas de vuelo.

Próximo ya al campo de aterrizaje, el aparato entró en barrena por haberse parado el motor, y cayó violentamente, quedando aprisionado el piloto, el cual fué recogido por el personal de servicio y trasladado al botiquín de urgencia, donde fué curado de lesiones leves.

Acompañado por varios compañeros, el teniente Llozo fué trasladado al Hospital Militar, en estado relativamente satisfactorio.

Un accidente de aviación

HUELVA 18.—Procedente de la base de Sevilla llegó a Rociana el avión Breguet pilotado por los capitanes Acedo y Estévez, quienes cumpliendo el orden del Cuartel de Aerostación de sumarse al homenaje póstumo al capitán Molina, arrojaron sobre el pueblo una sentida alocución, y sobre el cementerio ramos de flores.

Al emprender el regreso sufrió averías el motor, aterrizando el aparato violentamente en las proximidades del pueblo, resultando el señor Acedo con el brazo derecho fracturado, y heridas en ambas piernas, y el señor Estévez con lesiones en la frente y en una pierna.

Un Montepío de periodistas

MALAGA 18.—La Asociación de la Prensa se dispone a establecer el Montepío de periodistas.

En la última sesión se dió lectura al proyecto de reglamento, que se discutirá en la próxima reunión.

El capital inicial del Montepío será de 75.000 pesetas, sobrante del producto de los espectáculos organizados a beneficio de la Asociación.

UNA OBRA EJEMPLAR

Inauguración de una nueva Cuna de Jesús

Con asistencia de Su Majestad la Reina se ha inaugurado esta mañana una nueva Cuna de Jesús, establecida en la calle de Lain Calvo (Puente de Segovia).

Esta benéfica y altruista institución, que fué fundada en el año 1898 por los marqueses de Alédo, ya fallecidos, continúa sus caritativos fines, acogiendo durante el día a los niños pobres en su época de lactancia y en los primeros años de su infancia.

El alma de estos benditos asilos, benditos mil veces, porque hay en ellos calor de madre, es una santa mujer, la madre superiora, Matilde de la Purificación, todo bondad y dulzura, que esparce el bien por donde va, y por donde va lleva a las almas el consuelo de su piedad infinita.

Toda madre debe a su hijo alimentación, cuidado, amor y educación, dice la institución; pero las madres pobres no pueden cumplir muchas veces estos deberes, añade. Y para tranquilidad de estas infelices mujeres se fundaron estos asilos, en los cuales, mientras ellas van a su trabajo, las Religiosas Salesianas encargadas de los niños, los cuidan con cariño y esmero de madres bellas. De otro modo, los desvalidos infantes permanecerían encerrados en sus casas, o sufrirían las inclemencias del tiempo en brazos de sus pobres madres, a quienes muchas veces privarían de poder ganarse el sustento.

Todas las obras de caridad son loables; pero ésta es la más previsora, según los moralistas y médicos, porque beneficia materialmente a las familias pobres y vigoriza la raza, robusteciendo en los primeros años, con una alimentación suficiente y adecuada, a los futuros hombres del porvenir.

Compárese la mortalidad infantil en los niños callejeros con la de los que con constancia asisten en estos asilos, y se podrá apreciar en lo que vale el beneficio que esta obra presta al pueblo de Madrid.

Los asilos que hoy sostiene la Sociedad son muy pocos para las necesidades de todos los barrios populosos de la corte. Se precisa ampliar su número, y para ello la Sociedad hace un llamamiento a las almas caritativas, pidiéndoles su apoyo.

El pueblo de Madrid, siempre bueno y generoso, debe de acudir a esta sagrada demanda.

¡Se puede hacer tanto bien con un pequeño sacrificio!

Revista de Prensa

Sobre la inauguración de la Conferencia hispanofrancesa.

Subraya «El Debate» las palabras del embajador francés en su discurso de ayer, en que afirmaba que Francia desea el acuerdo «con impaciencia».

No es ese—dice—nuestro estado de espíritu, pues si en otro tiempo nos suscitaban impaciencias y aun ansiedades y zozobras los sucesos de Africa, ahora sienten España firme confianza en la solidez de nuestra obra.

«El excesivo desarrollo de las Ordenes religiosas».

Esta frase, atribuida a Villaverde, y que constituyó hace veinte años el tópico de nuestros liberales y sirvió de banderín al famoso bloque de las izquierdas, vuelve ahora a ser pronunciada en un artículo, muy razonado, que publica hoy en «La Libertad» Alvaro de Albornoz.

En España hay actualmente—afirma—más de nueve mil conventos. Sólo en la diócesis de Sevilla existen catorce mil eclesiásticos. Vivimos en pleno siglo XVII.

El problema agrario.

Con motivo de la petición de los colonos de Huétor-Tajar, dice en «El Sol» Fernando de los Ríos:

«Aquí, donde ha habido anticipos más o menos reintegrables para grandes industrias y otros que no llegaron a justificar ese nombre, donde la protección y las primas han permitido beneficios cuantiosos, no hay medio de acceder legalmente a lo que solicitan esos colonos.»

En cuanto se habla de reformas agrarias—añade—, los propietarios forman el cuadro. Ellos, que siempre han logrado éxitos en lo que les favorece...

EL TIEMPO

Existe en el Báltico una borrasca importante, y sobre Marruecos y Argelia se halla un área de perturbación atmosférica de poca importancia, pero que puede dar origen a la formación de tormentas locales en la mitad oriental de España y en Marruecos.

La temperatura máxima de anteaer fué de 33 grados, en Cáceres, y la mínima de ayer, de 11 grados, en León y Segovia.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 27,3 grados, y la mínima, de 15,9.

La política del Directorio

El general Magaz despachó esta mañana con Su Majestad el Rey, sometiendo a la firma diversos decretos.

El general Jordana, acompañado del señor Aguirre de Cárcer, fueron recibidos por Su Majestad el Rey, a quien informaron de la constitución de la Conferencia hispanofrancesa.

El general Jordana conversó con los periodistas al salir de Palacio, manifestándoles que hoy no había ninguna noticia publicable con relación a la Conferencia, pues la reunión que por la mañana celebraban los técnicos tenía carácter reservado, toda vez que los asuntos de que tratan tienen que ser sometidos al Pleno de la Comisión.

Mañana—agregó—, después de la reunión plenaria, facilitaremos una nota con el resultado de la deliberación.

A mediodía inauguró Su Majestad el Rey la Escuela de Anormales, situada en el Paseo de la Castellana.

Acompañó al Soberano el general Magaz y el duque de Miranda, siendo recibido por el subsecretario de Instrucción pública, el Patronato de la Escuela, el director y el Profesorado.

El Soberano recorrió las clases, dependencias, etc., mostrándose satisfecho de su instalación.

Con el presidente interino del Directorio despachó el subsecretario de Marina.

A las once de la mañana se reunieron en la Presidencia los comisionados técnicos militares y navales de la Comisión hispanofrancesa.

La reunión terminó a la una y media de la tarde, no facilitándose ninguna versión a la Prensa por tratarse de cuestiones de índole reservada.

El general Miláns del Bosch, gobernador civil de Barcelona, que llegó hoy a Madrid, estuvo a mediodía en la Presidencia conferenciando con el general Magaz.

El general Miláns del Bosch dijo que en esta conferencia informó al presidente interino de diversos asuntos de Barcelona, cambiando impresiones sobre los mismos.

Anunció su propósito de regresar el lunes a Barcelona.

El general Miláns del Bosch ha conferenciado también con el general Martínez Anido.

El general Vallespina conversó con los periodistas a mediodía en la Presidencia, manifestándoles que no había novedad.

He visto al presidente interino, pues hoy, como jueves, no tenemos Consejo, y me ha dicho que no ocurría nada de particular.

Como noticia pueden ustedes decir que me ha visitado una Comisión de Cámaras para pedir que se establezca una Sala de lo civil en Santa Cruz de Tenerife.

El Consejo de anoche, aparte de la aprobación de numerosos expedientes de trámite que llevaron al mismo los subsecretarios de Fomento, Gobernación e Instrucción pública, fué dedicado casi por completo a un cambio de impresiones acerca de la sesión de la Conferencia francoespañola, que había terminado coincidiendo con el comienzo de la reunión del Directorio.

El general Jordana dió cuenta a sus compañeros de todos los detalles de la primera sesión de la referida Conferencia, los cuales fueron transmitidos telegráficamente al general Primo de Rivera. Este, a su vez, manifestó que las noticias de los distintos sectores de Marruecos eran satisfactorias.

Entre los expedientes aportados por el general Martínez Anido figuraban algunos de cierta importancia correspondientes a la Dirección de Sanidad.

El director general de Administración local, que acudió al Consejo, por falta de tiempo no pudo exponer algunos asuntos que llevaba de su especial competencia y lo hará en el Consejo de hoy.

El general Vallespina, en el curso de su conversación con los periodistas, después de facilitarles la referencia oficiosa, mostróse extrañado de la propensión que se advierte en el público a recoger fácilmente toda clase de noticias sin fundamento.

—Circula estos días insistentemente—dijo—, y sin que exista fundamento racional alguno, el rumor de movimiento de tropas, y nada hay más alejado de la verdad. Estos infundidos han venido a sustituir a los que se propalaron hace algunos días con relación a la estancia de Sus Majestades en Barcelona, y parece ser como si estas

corrientes de constante infundio tuvieran una procedencia común, encaminada a mantener a la opinión en un constante sobresalto.

En el salón de la Caja Postal de Ahorros se celebró ayer tarde el reparto de los premios concedidos a los soldados de la guarnición de Madrid en las escuelas dirigidas por los capellanes castrenses de las diversas unidades del Ejército.

Presidió el acto, en representación de Su Majestad la Reina, Su Alteza la duquesa de Talavera, que, asistida por el patriarca de las Indias y por las damas de la Junta central directiva del Real Patronato de Asociaciones de señoras a favor del soldado, repartió unas 140 cartillas de la Caja Postal, con primera cuota de cinco pesetas.

Elección de habilitados de clases de la primera región.—El día 24 del actual, a las doce, tendrá lugar en este Gobierno militar el escrutinio para la elección de habilitados y suplentes que han de ejercer dicho cargo en el año económico de 1925-26 de las clases en situación de disponibles y reemplazo, retirados por Guerra (escala activa y escala de reserva), pensionistas de cruces de San Fernando y San Hermenegildo.

Lo que se hace saber para conocimiento del personal que figura en las nóminas respectivas residentes en la provincia, a fin de que remitan en sobre cerrado el correspondiente voto dirigido al excelentísimo señor general gobernador militar antes de la fecha indicada.—El general gobernador militar, Suárez Inclán.

Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

Nacionalización de obligaciones.

Desearo el Consejo de Administración de esta Compañía que los señores obligacionistas que por causas ajenas a su voluntad no hayan podido nacionalizar sus obligaciones (Andaluzes 3 por 100, primera y segunda series, emisión 1907, y Sevilla-Jerez-Cádiz, series gris y amarilla), dentro del plazo concedido para ello—que termina el 30 del corriente mes de junio—, puedan beneficiarse con esta operación, que les permitirá percibir los intereses correspondientes en pesetas y sin descuento de impuestos franceses (que tampoco se deducirán en el reembolso de las obligaciones nacionalizadas amortizadas), ha acordado prorrogar aquel plazo hasta el 30 de septiembre de 1925.

Los Bancos encargados de admitir los títulos para su nacionalización continúan siendo:

En MADRID, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO.

En BARCELONA, el BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA y la Sociedad Anónima ARNUS-GARI.

En BILBAO, el BANCO DE BILBAO.

Madrid, 16 de junio de 1925.—El secretario general, Alfredo de Albuquerque.

Sucesos

Intento de suicidio.—Por contrariedades amorosas intenta poner fin a su vida.

La joven Teresa Manella García, de veinticuatro años, que habita en la calle de Jardines, 20, fué asistida en la Casa de Socorro del distrito de fuertes dolores, producidos por haber ingerido varias pastillas de sublimado corrosivo con ánimo de suicidarse.

La desesperada joven declaró que había tomado tal resolución por contrariedades amorosas.

Accidente del trabajo.

Trabajando en la fábrica Unión Eléctrica Madrileña, situada en la calle de Pazarredo, 6, el obrero Raimundo Sánchez Parra, de treinta y un años, que habita en Camino de Valdeiribas, 45, sufrió lesiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico grave.

Un niño atropellado por el remolque de un tranvía

En la calle de O'Donnell ocurrió a primera hora de la noche de ayer un suceso del que ha sido víctima Luis Rodríguez Rodríguez, de diez años, y con domicilio en el número 39 de la calle donde ocurrió la desgracia que vamos a relatar.

En el tranvía número 16, al que iba enganchado el remolque número 27, viajaba Luis, y al pretender apearse del coche motor, tuvo la desgracia de caerse y de que le arrollara el remolque.

El niño fué conducido a la Casa de Socorro, donde fué asistido de heridas de pronóstico gravísimo.

El conductor y el cobrador del tranvía fueron puestos a disposición del juez.

La Bolsa

DE MADRID		Día 17
4 por 100 Interior.		
Serie F.....	70,70	
Serie E.....	70,75	
Serie D.....	70,70	
Serie C.....	70,90	
Serie B.....	71,00	
Serie A.....	71,00	
Series G y H.....	70,50	
Fin de mes.....	00,00	

4 por 100 Exterior.		
Serie F.....	85,00	
Serie E.....	84,90	
Serie D.....	85,25	
Serie C.....	00,00	
Serie B.....	85,25	
Serie A.....	85,25	
Series G y H.....	00,00	

4por 100 Amortizable.		
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	89,50	
Serie C.....	90,00	
Serie B.....	00,00	
Serie A.....	90,00	
Diferentes.....	00,00	

5 por 100 Amortizable 1920.		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	94,25	
Serie C.....	94,00	
Serie B.....	94,40	
Serie A.....	94,40	

5 por 100 Amortizable 1917.		
Serie F.....	94,25	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	94,50	
Serie C.....	94,50	
Serie B.....	94,50	
Serie A.....	94,50	
Tesoros.....	103,00	
Marruecos.....	78,50	

Cédulas Hipotecarias.		
4 por 100.....	92,25	
5 por 100.....	98,75	
6 por 100.....	108,80	

Ayuntamiento de Madrid.		
Empréstito 1868, 3 por 100.....	00,00	
E. Interior 5 por 100.....	00,00	
Empréstito 4,5 por 100.....	00,00	
D. Obas 4,5.....	00,00	
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00	
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,50	
V. M. 1923.....	92,50	

Acciones.		
Banco de España.....	576,00	
Banco Hipotecario.....	000,00	
Banco Hispano-Americano.....	000,00	
Banco Español de Crédito.....	000,00	
Banco Español Rio de la Plata.....	00,00	
Banco Central.....	00,00	
Tabacos.....	236,00	
Explosivos.....	413,00	
Azucareras preferentes.....	000,00	
Azucareras ordinarias.....	41,50	
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00	
Duro Felguera.....	00,00	
M. Z. A.....	341,50	
Norte de España.....	300,00	
Metro.....	130,00	
Franvias.....	72,50	

Moneda extranjera.		
Francos.....	32,25	
Libras esterlinas.....	33,32	
Francos suizos.....	133,40	
Liras.....	24,75	
Dólares.....	6,855	
Francos belgas.....	32,00	
Pesos argentinos.....	2,76	
Florines.....	2,7600	
Escudos portugueses.....	0,34	

BOLSA DE BARCELONA		
Interior, 70,50; Exterior, 84,60; Amortizable 5 por 100, 94, 60; Nortes, 351,50; Alicante, 343,50; Andaluces, 00,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 326,25; Tabacos Filipinas, 256,00; Rio de la Plata, 000,00; Francos, 32,60; Libras 33,37; Dólares, 6,855		

BOLSA DE BILBAO		
Altos Hornos, 132,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 411,00; Resinera, 180,00; Papelera, 82,50; Norte España, 351,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 1, 685; Banco Vizcaya, 0,000,00; Banco Vasco, 0,00,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Rio de la Plata, 52,50; Banco Central, 89,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 25,00; Sabero, 0,00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 000,00.		

BOLSA DE PARIS		
Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 4,085; Alicante, 000,00; Rio Tinto, 0,000; Rio de la Plata, 144,00; Pesetas, 309,76; Libras, 101,87; Dólares, 20,95; Francos Suizos, 406,00; Corcheas, 62,80; Francos Belgas 98,87; Liras, 104,0; Coronas Suecas, 560,00; Coronas Noruegas, 355,00; Coronas Dinamarquesas, 405,00; Coronas Austríacas, 29,75; Florines, 854,50; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 0,000.		

Los fondos públicos acusan firmeza, especialmente las obligaciones del Tesoro, que están muy pedidas, cotizándose las de junio entre 101,75 y 80. La partida de Interior sube a 70,70. Las acciones bancarias están encalmadas, y de las industriales, usando firmeza las ferroviarias.

Los francos bajan 40 céntimos, y quedan a 32,25; las libras ceden de 33,33 a 33,32; los dólares, de 6,855 a 6,85, y las libras, de 26,55 a 24,75.

DE SOCIEDAD

A las cuatro y media de la tarde de ayer tuvo lugar en la Real Basílica de San Francisco el Grande el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Pepita Fatás García con nuestro muy querido compañero en la Prensa y abogado don Francisco García de Osma, hijo de nuestro amigo el jefe superior de Administración civil y doctor en Farmacia, don Juan García Revenga, siendo apadrinados por éste y por la madre de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa, pasaron a la sacristía para levantar el acta en la que figuraron como testigos por parte del novio, el director del Laboratorio municipal, doctor don César Chicote; don Manuel Pradillo, don Juan Pérez Salazar, don Nicolás M. de Nicolás y el doctor Carmona, y por parte de la novia, el ex subsecretario de Instrucción pública D. José García Herrero, el ex senador D. Valentín Gayarre, D. Guillermo Fatás, don Benito Sireras y el señor Cajal Fatás.

De los numerosos amigos que asistieron al acto recordamos a los señores de Monreal, Chicote (don César), Campiña, Salazar, Díaz Montenegro, Izquierdo, Pradillo (don Juan y don Julio), Espeso, Huertas, Hornemann, Chicote (don Juan), Vaca de Osma, González (don Agapito), Ariza, Mesa (don José), Suárez, Jimeno, García Torres, Heredero, Silva (don Francisco y don José), Arias, Zúñiga, Tovar, Tejada, Lillo, Yllera, Campúa, Cajal, Carmona, Pradillo (don Manuel), Ruiz de Castañeda, Herrero, Rodríguez (don Leopoldo), Botella (don E.), Rodríguez (don Francisco), Nieto, Dupuy, García Revenga (don Victoriano), Fernández (don Manuel), Jordá, Alberca, Carbonell, Llenes, Hernández (don Esteban), Mascarell, Reyes, Moreno, Vega, Crespo (don Hilario), Cubero (don Manuel e hijo), Fatás, González (don Fulgencio), Carnicero, Rojas (don Timoteo), De Nicolás, Herrero, Gayarre, Sirera, Gracia, Rodríguez Jaén (don Joaquín), Rita Cambroner, señoritas Antonia y Lola Méndez, Julia de Osma, señora viuda de Alvarez, señores Gómez, Sembl, Serrano Calzada, viuda de García Velázquez, Sáiz Bolaños, señorita Adela Bernad'y, Tovar (don Andrés), Aroca, Martín de Nicolás (don Nicolás), señora viuda de Zambrana e hija, Subiré Roldán, Blanco, Gimeno y otros muchos, que sentimos no recordar.

En el Hotel Reina Victoria fueron obsequiados los invitados por el señor García Revenga con espléndido «lunch».

En el expreso de anoche salieron los novios para varias provincias de Andalucía.

Tanto a la distinguida señora viuda de Fatás como a los señores de García Revenga, expresamos nuestra más entusiasta felicitación.

GRAVE ATROPELLO

Una anciana muerta y una niña gravemente herida

En la calle de Caracas ha ocurrido esta mañana un atropello, del que han sido víctimas una anciana de setenta y un años y una niña de ocho, nieta de ella.

Por dicha calle iban Felisa Cristóbal y su nieta, María Luisa Pinto.

Al atravesar de una acera a otra, el automóvil del servicio público número 7-192-M, que venía por la mano contraria, arrolló a las dos, resultando Felisa con múltiples heridas en todo el cuerpo, y la niña con contusiones en la espalda.

El hecho fué presenciado por el guardia civil Rogelio Borrás Alonso, don Joaquín Ruiz Bayllón, que vive en esta misma calle, número 1, y por un estudiante llamado Juan Rul Alonso, los que han afirmado en sus declaraciones que el vehículo no iba por su sitio al ocurrir el atropello.

Las dos atropelladas fueron conducidas a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde falleció Felisa, a consecuencia de las gravísimas lesiones que sufrió.

La niña fué curada de primera intención por los facultativos de guardia. El chófer fué detenido por la Policía. Se llama José Julio Ors Martín, y habita en la calle de Caracas, número 8. Pasó a presencia del juez.

DE AMERICA

Noticias de la Argentina, Brasil y Nicaragua.

BUENOS AIRES 18.—En todos los países se registran grandes frios, al extremo que no se recuerda semejante temperatura en la misma época de años anteriores.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 18.—Los almirantes de la flota nacional han celebrado una reunión para estudiar el proyecto existente sobre modernización de la flota.

Parece que en principio se ha resuelto aceptar las medidas aconsejadas por el diario «La Prensa» en un artículo que publicó días pasados sobre esta cuestión en el sentido de modernizarla.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 18.—Ha sido nombrado delegado técnico de la Sociedad de las Naciones el señor Paulo Silveira.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 18.—El Círculo militar de Buenos Aires ha elegido su Comité directivo.

La mayoría de votos la ha obtenido la lista encabezada por el coronel Enrique Pirotto.—Agencia Americana.

NOTICIAS

Santos del día.

Marco, Marcelino, Ciríaco y Leoncio, mártires, y Paula, virgen y mártir.

Colegio de Abogados.—Próximas elecciones.

Aprobada por Real orden de 2 del actual, publicada en la «Gaceta» del 6, la reforma de los estatutos, la Junta de Gobierno ha acordado convocar a junta general de elecciones para proveer los nuevos cargos de diputados tercero, sexto y noveno, creados por dicha reforma, para el día 20 del actual, de ocho a diez y siete, en la Academia de Jurisprudencia.

Para el nuevo cargo de diputado tercero presenta su candidatura, apoyado por numerosos elementos, el prestigioso abogado don Pascual Ruiz Salinas.

Gacetillas teatrales

COMEDIA.—El éxito de risa de «¿Qué hombre tan simpático?» supera a cuantos le precedieron. Todas las noches, «¿Qué hombre tan simpático?».

LARA.—El próximo sábado celebrará su beneficio Carmita Oliver Cobena con el siguiente programa: por la tarde, «La tonta del bote», creación de tan notable actriz, y por la noche, estreno de la comedia en verso, en tres actos, obra póstuma de don Juan Antonio Cavestany, titulada «Las andanzas de Clorinda o Los galanes y el tío».

Se admiten encargos en Contaduría. MARAVILLAS.—Los estrenos de ayer interpretados por la compañía de liliptienses constituyeron un éxito. «El brigadier alegre», sobre todo, hizo reír mucho a los niños.

Hoy, tres debuts: Luisita Esteso, la graciosa cancionista; Corona, musical extraordinario, y Mario Franz, manipulador inimitable.

Espectáculos

para mañana

ALKAZAR.—A las siete, popular, Madame Pompadour.

Palcos, 10 pesetas.

Butacas, 5 pesetas.

Idem de principal, 1 peseta.

A las diez y tres cuartos, popular, El collar de Afrodita.

Palcos, 10 pesetas.

Butacas, 5 pesetas.

Idem de principal, 1 peseta.

LARA.—Compañía Cobena-Oliver Maximino.—A las siete y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, La tonta del bote.

EL CISNE.—Compañía Eugenio Casals.—A las siete y a las diez y tres cuartos, La guardia real.

PAVON.—Compañía Luna Peña.—A las siete, Sangre de reyes.

A las diez y media, Sangre de reyes.

FUENCARRAL.—Compañía Santacana.—A las diez y media, Andrés Lagrange.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Lucía de la Cruz, Mario Franz, Luisita Esteso, Corona, despedida de «La Gran troupe de liliptienses, Pilar Miramar y Lolita Astolfi (début).

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, La Coqueta, Lepe, María Morante, Las islas Jha-Jha, Mercedes Serós, Esteso y Sol y sombra.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO»—TAMAYO, 7, MADRID

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo LA LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodón con el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de ga-

era; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, para Coruña el día 1, de Vilagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se entregan a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gases.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Duand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Inventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato ::: Magnífico internado ::: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.—EIBAR (Guipúzcoa-España)